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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a los diputados y al personal técnico de esta Cámara 
los indicadores de opinión ciudadana más recientes sobre temas de la agenda legislativa y del 
acontecer social, político y económico nacional. El propósito es enriquecer el debate legislativo al 
documentar las prioridades y demandas de los ciudadanos. Sólo se incluyen datos de empresas o 
instituciones reconocidas por el rigor metodológico y la confiabilidad de sus encuestas.

La información no es generada por el CESOP, sino por las instituciones y agencias encuestadoras 
que, en cada caso, se citan como fuente. 

A través de Pulso ciudadano, el CESOP da a conocer el acervo documental que, sobre estos 
temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios y en la página de 
internet:

www.diputados.gob.mx/cesop/pulso_ciudadano.htm



--4--

Í N D I C E

Este trabajo contiene indicadores de opinión sobre:

Resumen ejecutivo…………………………………………………………...……..7

1.     Seguridad pública y justicia
Imagen de la policía del DF………………….……………………………………..11

2. Evaluación del Poder Ejecutivo 
Evaluación presidencial……………………………………………………………..20

3.     Cultura política
Percepción sobre las mujeres...…………………………………………………....24
Ignora la ciudadanía números de emergencia…………………………………. ..30

4. Gobernantes en América Latina
Aprobación de mandatarios……………………………………………………… .33

5. Temas relevantes de la coyuntura política
Cumbre trilateral de Cancún……………………………………………………….36



--5--

Í N D I C E

Marchas de migrantes en EU………………………………………………………..37
Escándalo Mario Marín……………………………………………………………….38

Vitrina metodológica........................................................................................42

Temas publicados en números anteriores.....................................................44



--6--

RESUMEN EJECUTIVO



--7--

RESUMEN EJECUTIVO

Imagen de la policía del DF

De acuerdo con una encuesta de El Universal, seis de cada diez capitalinos tienen una mala opinión 
sobre la policía. El 44 por ciento asegura que ha sido extorsionado o le han pedido una mordida. 

La agrupación policiaca más conocida y mejor evaluada es la Agencia Federal de Investigación, AFI. 
Sin embargo, cuando se les preguntó a los ciudadanos por la agrupación que más les ha ayudado, 59 
por ciento dijo que “ninguna”. Además 20 por ciento de los entrevistados consideran que todas las 
organizaciones policiacas son corruptas. 

De los entrevistados, 69 por ciento opina que la impunidad de los delincuentes la provocan la 
ineficiencia y la corrupción de “los jueces y del ministerio público”.

Los capitalinos perciben que en los cuerpos policiacos impera la corrupción: 6.6 de cada 10 elementos 
de seguridad son considerados corruptos (véanse pp. 11 a 18).

Evaluación del presidente Vicente Fox 

Un estudio realizado por BGC, Ulises Beltrán y Asociados indica que al inicio del mes de abril el 
acuerdo con la manera de gobernar del presidente Fox se ubicó en 61 por ciento. Los principales 
argumentos de los ciudadanos para aprobar el desempeño del presidente es que trabaja bien y que se 
ha dado un cambio. 

55 por ciento de los ciudadanos opina que el presidente Vicente Fox “tiene las riendas del país”, pero 
32 por ciento opina que “las cosas salen de su control” (véanse pp. 20 a 22).
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RESUMEN EJECUTIVO

Percepción sobre las mujeres

La Encuesta Mundial de Valores, publicada en el periódico Reforma, destaca que 60 por ciento de la 
población aprueba que “una mujer decida tener un hijo sin tener una relación estable con un hombre”, 
proporción que ha aumentado en los últimos años. 

Por otra parte, la mayoría de los ciudadanos rechazan la idea de que “los hombres son mejores líderes 
políticos que las mujeres”; esta proporción se elevó de 57 a  69 en los últimos cinco años. Además, el 
75 por ciento de los mexicanos está en desacuerdo con la creencia de que “los hombres son mejores 
ejecutivos de negocios que las mujeres”.

De la misma manera, el rechazo a darle prioridad a los hombres sobre las mujeres en el empleo es 
cada vez mayor. El 68 por ciento de los entrevistados está en desacuerdo en que “cuando hay 
escasez de trabajo, los hombres tienen más derecho a un empleo que las mujeres”(véanse pp. 24 a 
29).

Ignoran número de emergencia 

Una encuesta de Reforma indica que 74 por ciento de la población ignora que el número telefónico 
para reportar una emergencia es el 060. 

La ignorancia aumentó cuando se le preguntó a la población sobre los números telefónicos de otras 
corporaciones y servicios: 82 por ciento desconoce el teléfono de la Policía Preventiva, 95 por ciento 
el de la Policía Judicial, 97 por ciento el de la Cruz Roja  y el 98 por ciento el de los bomberos (véanse 
pp. 30 a 31).



--9--

RESUMEN EJECUTIVO

Evaluación de mandatarios

De acuerdo con la encuesta sobre la evaluación del desempeño en América Latina, Evo Morales 
ocupa la primera posición, con 75 por ciento de aprobación, seguido del presidente de Colombia, 
Álvaro Uribe, y de Antonio Saca, de El Salvador, ambos con 67 por ciento de aprobación. 

El presidente Vicente Fox se ubica como el quinto mandatario mejor evaluado de los 17 países de 
América, con un nivel de aprobación de 63 por ciento (véanse pp. 33 a 34). 

Temas de la coyuntura política 

Las marchas de inmigrantes en Estados Unidos han captado ampliamente la atención de los 
ciudadanos en México. De acuerdo con una encuesta de BGC Ulises Beltrán y Asociados, la mayoría 
de la población en nuestro país supo de ellas, y seis de cada diez ciudadanos creen que surtirán 
efecto en la decisión que tome el senado estadounidense sobre el tema migratorio (véase p. 37). 
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SEGURIDAD PÚBLICA Y JUSTICIA
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.
Vivienda DF

11-12 de marzo de 2006

La opinión que usted tiene de la policía 
¿es generalmente buena o 

generalmente mala?
¿A usted le gustaría ser policía?

67%

62%

21% 24%

12%
14%

Generalmente mala Generalmente
buena

Ns/Nc

Ago-06 Mar-06

No contestó
84%

Sí
14%

No
2%
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.

Vivienda DF
11-12 de marzo de 2006

¿En alguna ocasión la policía lo ha 
extorsionado o pedido una mordida?

¿Qué agrupaciones de policías 
conoce usted que actúen en el DF?

3%

3%

44%

43%

53%

54%

No

Sí

No contestó

Ago-05 Mar-06

3%

8%

9%

10%

11%

11%

15%

19%AFI

Policía
Preventiva

Auxiliar

Judicial

Policía Vial

PFP

PGR

Bancaria

Mar-06

Sólo se muestran las ocho respuestas con más menciones. 
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.
Vivienda DF

11-12 de marzo de 2006

De las policías que conoce usted, ¿cuál le parece que…?*

Hace mejor su trabajo Es la más corrupta

26%

29%

26%

21%

5%

8%

6%

7%

3%
6%

AFI Ninguna Policía
Preventiva

PFP Auxiliar

Ago-05 Mar-06

24%

20%

12%

20%

10%

16%

14%
11%

4% 5%

Todos Policía
Vial

Judicial Policía
Preventiva

PGR

Ago-05 Mar-06

*Sólo se muestran las cinco respuestas con más menciones. 
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6. Vivienda DF
11-12 de marzo de 2006

De las policías que conoce usted, 
¿cuál le parece que…?*

Más le ha ayudado

58%
59%

10%

11%

3%

8%

3% 5% 2% 3%

Ninguna Policía
Preventiva

Auxiliar Policía
Vial

AFI

Ago-05 Mar-06

*Sólo se muestran las cinco respuestas con más menciones. 

Si usted necesitara la ayuda             
de la policía, ¿cómo la contactaría?

6%

5%

5%

4%

2%

4%

9%

10%

78%

77%
Teléfono

Buscándola
en la calle

Gritando

Otra

Ns/ Nc

Mar-06 Ago-05

49% de las personas que contactan a la 
policía por teléfono lo hacen marcando al 060
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.
Vivienda DF

11-12 de marzo de 2006

¿En alguna ocasión la policía le 
ayudado con algún problema?

77%
70%

20%

29%

3% 1%

No Sí No contestó

Ago-05 Mar-06

En general, ¿usted cree que si la 
policía desapareciera, usted estaría 

mejor o estaría peor?

77%

80%

10%

9%
13% 11%

Estaría peor Estaría mejor Ns/Nc

Ago-05 Mar-06
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.

Vivienda DF
11-12 de marzo de 2006

En su opinión, ¿qué les falta         
a los policías para hacer mejor    

su trabajo?

En una escala del 1 al 10, donde 1  
es muy mala calificación y 10 muy 

buena, ¿cómo calificaría…?

11%-Vocación 

13%7%
Mejorar nivel 
de estudios

14%-Ser honesto

20%17%
Aumentar el sueldo/
Mejores salarios

23%27%Mejorar la capacitación

Mar-06Ago-05

Sólo se muestran las cinco respuestas con más menciones. 

5.4

5.5

4.5

4.4

4.7

4.9

5.0

Mar-06

5.3La cantidad de policías

4.6El salario de los policías

4.6El nivel educativo de los policías

5.0La preparación de los policías

5.0El equipo y herramientas de trabajo         
de los policías

5.1El trato que le dan a usted los policías 

4.7Las armas de los policías

Ago-05
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.

Vivienda DF
11-12 de marzo de 2006

En su opinión, ¿qué tan peligroso 
es el trabajo de policía, muy 
peligroso o nada peligroso?

En su opinión, ¿cuál es el principal 
riesgo de ser policía?

4%

4%

15%

18%

49%Perder la vida

Enfrentamientos
con

delincuentes

Caer en la
corrupción

Represalias

Accidentes

Mar-06

Sólo se muestran las cinco respuestas con más menciones. 

3%

2%

4%

7%

93%

91%
Muy

peligroso

Nada
peligroso

Ns/Nc

Mar-06 Ago-05
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IMAGEN DE LA POLICÍA DEL DF

Fuente: El Universal, 3 abril de 2006, pp. A1 y DF. C6.

Vivienda DF
11-12 de marzo de 2006

En su opinión, ¿qué es lo que provoca 
la impunidad de los delincuentes:             
la ineficiencia y corrupción de…?

De un grupo de 10 policías, 
¿cuántos diría usted que son 

policías corruptos?

12%

12%

19%

19%

69%

69%Los jueces y
el ministerio

público

Los policías

Ns/Nc

Mar-06 Ago-05

Ago-05
6.6

Mar-06
6.6
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  
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Con lo que ha hecho Vicente Fox hasta el momento, ¿cómo calificaría su desempeño…?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, abril de 2006.

Telefónica nacional
5 y 6 de abril de 2006

• De acuerdo con el despacho Ulises Beltrán y Asociados, no ha cambiado la percepción sobre el 
desempeño del presidente Vicente Fox; la mitad de los entrevistados continúa considerando que su 
desempeño es bueno y la otra mitad que es regular o malo. 

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Usted cree que  el gobierno tiene las riendas del país o las cosas están saliendo de su control?
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, abril de 2006.

Telefónica nacional
5 y 6 de abril de 2006

Sumando “Ns/Nc” = 100%                                          
Se reportan promedios mensuales                                 
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como está gobernando            
el Presidente Fox?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, abril de 2006.

Telefónica nacional
5 y 6 de abril de 2006
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CULTURA POLÍTICA 
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PERCEPCIÓN SOBRE LAS MUJERES

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación?

“En general, los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres”

53%
40%

57%

37%

69%

27%

1997 2000 2005

Desacuerdo Acuerdo

Fuente: Reforma, 8 de marzo de 2006, pp. 1 y  5. Vivienda nacional
12, 13, 19, 20, 26         

y 27 de noviembre y 
3, 4, 10 y 11 de 

diciembre de 2005
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PERCEPCIÓN SOBRE LAS MUJERES

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con…?

“Cuando hay escasez de trabajos, los hombres tienen más          
derecho a un trabajo que las mujeres”

Fuente: Reforma, 8 de marzo de 2006, pp. 1 y  5. Vivienda nacional
12, 13, 19, 20, 26         

y 27 de noviembre y 
3, 4, 10 y 11 de 

diciembre de 2005

19%

39%

74%

51%

De acuerdo Desacuerdo

En las ciudades En el campo

58%

31%

68%

25%

2000 2005

Desacuerdo De acuerdo
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PERCEPCIÓN SOBRE LAS MUJERES

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con…?

“Tener una educación universitaria es más importante             
para un hombre que para una mujer”

Fuente: Reforma, 8 de marzo de 2006, pp. 1 y  5.
Vivienda nacional
12, 13, 19, 20, 26         

y 27 de noviembre y 
3, 4, 10 y 11 de 

diciembre de 2005

66%

30%

73%

24%

2000 2005

Desacuerdo De acuerdo
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PERCEPCIÓN SOBRE LAS MUJERES

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con…?

Fuente: Reforma, 8 de marzo de 2006, pp. 1 y  5.
Vivienda nacional
12, 13, 19, 20, 26         

y 27 de noviembre y 
3, 4, 10 y 11 de 

diciembre de 2005

“En general, los hombres son mejores 
ejecutivos de negocios que las mujeres”

75%

22%

2005

Desacuerdo De acuerdo

Porcentaje “De acuerdo” por región 

31Sur 

23Norte

Porcentaje 

20Centro-occidente

19Centro

No se muestra el porcentaje “No sabe”.
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PERCEPCIÓN SOBRE LAS MUJERES

Fuente: Reforma, 8 de marzo de 2006, pp. 1 y  5.
Vivienda nacional
12, 13, 19, 20, 26         

y 27 de noviembre y 
3, 4, 10 y 11 de 

diciembre de 2005

Si una mujer desea tener un hijo como madre soltera, pero no quiere hacer una relación estable 
con un hombre, ¿usted lo aprueba o desaprueba?

43% 41%

48%

60%

1990 1997 2000 2005

Porcentaje que lo aprueba Por edad
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38%

24%

Desaprueba

49%De 50 años o más 

Aprueba 

60%De 30 a 49

71%De 18 a 29 años
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PERCEPCIÓN SOBRE LAS MUJERES

Fuente: Reforma, 8 de marzo de 2006, pp. 1 y  5.

Vivienda nacional
12, 13, 19, 20, 26         

y 27 de noviembre y 
3, 4, 10 y 11 de 

diciembre de 2005

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con…?

Por tipo de localidad
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“Los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres”
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IGNORA LA CIUDADANÍA                                                     
NÚMEROS DE EMERGENCIA 

Fuente: Reforma, 10 de abril de 2006, pp. 7.

Vivienda DF
18 y 19 de marzo    

de 2006

¿Sabe cuál es el número telefónico para reportar una emergencia en…?

El Distrito Federal  (060) Estados Unidos (911) 

No sabe
74%

Sí sabe
26%

No sabe
73%

Sí sabe
27%
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Fuente: Reforma, 10 de abril de 2006, pp. 7.

Vivienda DF
18 y 19 de marzo    

de 2006

¿Sabe cuál es el número 
telefónico para…?

Recientemente, ¿ha llamado a 
algún número de emergencia?

98%

98%

97%

95%

82%

No 
sabe

2%Realizar una denuncia anónima 
ante las autoridades (089)

2%Llamar a los bomberos (068)

3%Llamar una ambulancia o a la 
Cruz Roja (065)

5%Llamar a la Policía Judicial (061)

18%Llamar a la Policía Preventiva 
(060)

Sí
sabe 

12%

88%

Sí No

IGNORA LA CIUDADANÍA                                                     
NÚMEROS DE EMERGENCIA 
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GOBERNANTES EN AMÉRICA LATINA  



--33--

APROBACIÓN DE MANDATARIOS 

16.

15.

14.

13.

12.

11.

10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3

2.

1.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

33%Mes 64Mar. 06George W. Bush E.U.A.

45%Mes 120 Feb. 06John HowardAustralia 

49%Mes 17Feb. 06Martín Torrijos Panamá

53%Mes 39Mar. 06Luiz Inácio Lula Brasil

54%Mes 12Mar. 06Tabaré Vázquez Uruguay

57%Mes 1Mar. 06Manuel Zelaya Honduras

58%Mes 32Mar. 06Néstor Kirchner Argentina 

61%Mes 77Sep. 05Hugo Chávez Frías Venezuela 

62%Mes 12 Sep. 05Leonel Fernández República 
Dominicana 

63%Mes 63 Feb. 06Vicente Fox México 

65%Mes 1 Feb. 06Michelle BacheletChile 

67%Mes 21Feb .06Antonio Sosa El Salvador 

67%Mes 44 Dic. 05Álvaro Uribe Colombia 

72%Mes 14Mar..06Donald TsangHong Kong

75%Mes 2 Feb. 06Evo Morales Bolivia 

75%Mes 62Feb. 06Vladimir PutinRusia

Aprobación
Mes de gestión al 

momento de la 
evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 167, abril de 2006. Encuestas nacionales
en cada país
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APROBACIÓN DE MANDATARIOS

Encuestas nacionales
en cada país

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 167, abril de 2006.

28%Mes 105Feb. 06Tony Blair Gran Bretaña 17.

22%Mes 30Mar. 06Nicanor Duarte Paraguay 18

49%APROBACIÓN PROMEDIO DE MANDATARIOS EN AMÉRICA

22.

21

20.

19.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

14%Mes 43Nov. 05Enrique Bolaños Nicaragua

17%Mes 56Feb. 06Alejandro Toledo Perú 

19%Mes 24Ene. 06Óscar Berger Guatemala 

20%Mes 130Mar. 06Jacques ChiracFrancia 

Aprobación
Mes de gestión al 

momento de la 
evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís
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TEMAS RELEVANTES DE LA            
COYUNTURA POLÍTICA
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  abril de 2006.

Telefónica nacional
6 de abril de 2006

CUMBRE TRILATERAL DE CANCÚN

De los temas tratados en estas reuniones ¿cuáles recuerda usted más?

Del 30% y  74% de enterados 

8%

5%
1%

1%

1%

2%

3%

4%

4% 45%
42%Migración

Terrorismo

El TLC

Seguridad Pública

Narcotráfico

Intercambio educativo y cultural 

Medio ambiente

Seguridad fronteriza

Economía y comercio

06/04/06 11/11/04

Sí mención % del total

13
33
1
1

11

1

1

4

1

1

6

Respuesta independientes, no suman 100% 
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, abril de 2006. Telefónica nacional
6 de abril de 2006

MARCHAS DE MIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS 

La semana pasada se llevaron a cabo marchas en varias ciudades de Estados Unidos                
para oponerse a la aprobación de medidas antimigratorias que criminalicen a los migrantes                

y a la gente que les ayude, ¿Usted cree que estas marchas tendrán  mucho o poco efecto             
en la decisión que tome el senado norteamericano en materia de migración?

26%

10%

13%

46%Mucho efecto

Bastante efecto

Algo de efecto

Poco efecto

Sumando “Ns/Nc” =100% 

• De acuerdo con el despacho Ulises Beltrán y Asociados, las marchas realizadas recientemente por 
hispanos en Estados Unidos captaron ampliamente la atención de la población con teléfono en su 
vivienda. La gran mayoría de los entrevistados manifestaron estar enterados de las movilizaciones de las 
últimas semanas. 
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Telefónica nacional
10 al 13 de marzo        

de 2006

ESCÁNDALO MARIO MARÍN 

Conocimiento y opinión de personajes 

Nivel de conocimiento
a nivel nacional 

30%

41%

41%

42%Roberto
Campa

Mario Marín

Patricia
Mercado

Kamel Nacif
7%

8%

71%

61%

15%

26%

7%

5%
Opinión
positiva

Opinión
regular

Opinión
negativa

Ns/Nc

Kamel Nacif Mario Marín

Opinión
(sólo entre aquellos que

dicen conocerlos)

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de abril de 2006.
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ESCÁNDALO MARIO MARÍN 

¿Usted se enteró o no de la información publicada hace unos días en los medios 
sobre la conversación telefónica del gobernador de Puebla, Mario Marín, con el 

empresario Kamel Nacif?

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de abril de 2006.  

Telefónica nacional
10 al 13 de marzo        

de 2006

No sabe
2%

No
38% Sí

60%
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ESCÁNDALO MARIO MARÍN 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de abril de 2006.  

Telefónica nacional
10 al 13 de marzo        

de 2006

¿Usted cree o no que el gobernador de Puebla, Mario Marín, debería renunciar?

(Sólo aquellos que se han enterado)

Total 

No contesta

No sabe

No

Sí

Opinión sobre 
renuncia 

100%

1%

5%

8%

86%

Población 
General

100%100%100%100%

0%0%2%0%

6%5%7%3%

7%

87%

Independientes

10%

85%

Perredista

12%2%

79%95%

PriistaPanista
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ESCÁNDALO MARIO MARÍN 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 17 de abril de 2006.  

Telefónica nacional
10 al 13 de marzo        

de 2006

Con lo que ha pasado, ¿usted cree que el gobernador de Puebla, Mario Marín, permanecerá
en su cargo o tendrá que renunciar?

(Sólo aquellos que se han enterado)

Total 

No contesta 

No sabe

Tendrá que 
renunciar

Permanecerá 
en su cargo

Expectativas

100%100%100%100%100%

0%0%2%1%1%

7%5%3%3%5%

45%

48%

Independientes

80%

15%

Perredista

68%74%64%

27%22%30%

PriistaPanistaPoblación 
General
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1 000 entrevistas a  mayores de 
edad, con 95% de confianza y        
+/ - 3.2% de margen de error.

El Universal, 3 
de abril de 

2006, pp. A1 y 
DF: C6.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 

Pública de El 
Universal

DF Vivienda11 al 12 de marzo 
de 2006

Seguridad 
pública y justicia

Mejora 
ligeramente la 
imagen de la 
policía del DF 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel          

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 6 de abril de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Marchas de 
migrantes en 

Estados Unidos 

1 560 mexicanos mayores de 18 
años, margen de error teórico       

de +/-2.5% con un nivel de 
confianza de 95%

Reforma, 8 de 
marzo de 

2006, pp. 1 y  
5, sección 

internacional .

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalVivienda

12, 13, 19, 20, 26 y 
27 de noviembre y  

3, 4, 10 y 11 de 
diciembre del 2005 

Cultura Política 

Encuesta Mundial 
de Valores. 

Crece aceptación 
a madres solteras 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel          

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 6 de abril de 2006 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Cumbre trilateral 
de Cancún 

No se especificaConsulta 
Mitofsky 

Consulta 
Mitofsky 

No se
especifica

No se 
especificaNo se especificaGobernantes en 

América Latina 

Aprobación de 
mandatarios en 

América y el 
Mundo 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 5 y 6 de abril        

de  2006 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Imagen del 
presidente 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen      
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 5 y 6 de abril       

de 2005 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Evaluación de 
gestión de 

Vicente Fox

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1 000 ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/-3.1%.
Carta paramétricaParametríaNacional Vivienda 10 al 13 de marzo   

de 2005 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política 

Marín y Nacif, la 
pareja más 
popular de 

México 

1 500 mexicanos mayores de 18 
años. Con nivel de confianza        

de 95% y margen de error de +/-3%

Reforma, 10 de 
abril de 2006, pp. 

7A 

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

DF Vivienda18 y 19 de marzo    
de 2006Cultura política 

Ignoran qué
marcar en caso 
de emergencia 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES

232221

Gobernantes en América Latina 

2019

Cultura sobre protección civil 

Movimientos y actores sociales 

181713 14 15 16121110987654321

Expectativas 2005

Política exterior de México

Temas relevantes de la coyuntura política
Violencia intrafamiliar 
Transparencia y combate a la corrupción 
Temas de la agenda legislativa
Seguridad pública y justicia

Migración a Estados Unidos 
México en el mundo
Evaluación del Poder Legislativo
Política y acciones del gobierno federal 
Evaluación del Poder Ejecutivo 
Políticas de salud
Educación
Evaluación de las instituciones
Evaluación de la economía
Figura del desafuero 
Transporte y vialidad en el D.F. 

Evaluación del Jefe de Gobierno del D.F. 
Desempeño del gobierno del D.F.

Cultura política 
Cultura del ahorro en México 
Consumo cultural





El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo invita a visitarnos 
en nuestra dirección electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/


